



聚焦第十七届深圳文博会

第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会落幕 河北展团尽展燕赵文化魅力

河北日报讯(记者曹铮)9月27日,为期5天的第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心落下帷幕。河北展团对我省文化产业发展成果进行集中展示,展现了河北文化大发展大繁荣的可喜成绩,彰显出特色鲜明的燕赵文化魅力。

的文化发展成果。“红色燕赵”板块提取燕赵红色文化基因,展现了中国共产党百年波澜壮阔的发展历程及我省党史学习教育的经验方法、丰硕成果。“激情冬奥”板块突出了虚拟互动性,让观众在沉浸式体验中关注冰雪运动、关注冬奥、关注河北。“文旅融合”板块以触屏演示、体验方式展示我省文化旅游资源融合发展成果,引领观众探寻燕赵大地的大好河山和历史文化。“领军企业”板块重点

展示了七家省直文化单位和我省文化产业近一年的最新改革成果。“匠心传承”板块充分展现我省非物质文化遗产保护传承及积极研发现代文创产品取得的成果。文博会期间,我省精选了121个文化属性强、影响范围广、市场前景好的重点文化产业项目进行集中宣传推介,助力河北特色文化资源转化为经济价值、社会价值,石家庄精英文创集团等多家企

业达成初步合作意向。此外,展区内还安排了多位国家级、省级非遗传承人进行现场展示和讲解,让观众领略传统技艺与现代审美融合的新魅力。本届文博会首次尝试线上线下结合办展,河北展区除在线下进行展示推介外,还通过云上文博会平台模拟线下场景,将展厅展览内容在线上同步展示,充分展现了数字化赋能文化产业的发展活力。

张政在借助“一带一路”·长城国际民间文化艺术节平台繁荣河北文艺事业座谈会上强调 打造国际化专业化平台 推动我省文化艺术高质量发展

河北日报讯(记者薛惠娟)9月27日,我省召开借助“一带一路”·长城国际民间文化艺术节平台繁荣河北文艺事业座谈会,总结举办2021“一带一路”·长城国际民间文化艺术节的成功经验,群策群力共谋我省文化艺术繁荣发展新思路、新举措。省委常委、宣传部部长张政出席并讲话。张政指出,举办“一带一路”·长城国际民间文化艺术节,是落实习近平总书记共建“一带一路”倡议、推动中外文化交流合作的重要活动。要抓住这一历史性机遇,认真落实省委王东峰批示指示精神

和省委常委会扩大会议要求,深化交流互鉴,推动我省文化艺术高质量发展,深化国有文艺院团改革发展,不断增强创新创造活力。要着力打造国际化专业化平台,盘活文化资源、创新体制机制,撬动国内和国际市场,通过国内国际双循环交流和融合创新,实现我省艺术人才队伍全方位升级。要利用好这个平台,深入挖掘河北丰富的文化资源,打造社会效益和经济效益俱佳的精品力作,传播河北好声音、展示河北好形象、讲好河北好故事,为共建“一带一路”贡献文化力量。

冀版好书、精品舞台剧、人气影视剧文博会上受青睐

精品迭出,“文艺冀军”走向更大舞台

河北日报记者 曹铮

“你读过很多诗,也读过很多散文,但你知道什么是诗人散文吗?”第十七届深圳文博会开幕以来,走进河北展区,很多人被屏幕上播放的视频所吸引。河北出版传媒集团展区的屏幕上,正在循环播放着《名编荐书》节目。

在数字化及短视频成为潮流趋势的时代,我省出版人不断刷新着图书宣传推介方式。“每一集《名编荐书》节目时长在两分钟左右,用讲故事的方式帮助读者快速了解一本冀版好书。这也是我们创新推荐图书的一种方式,栏目一经推出深受读者欢迎。”展位前,河北省新华书店有限责任公司图书批销分公司市场拓展部经理于京华介绍,截至目前,该栏目已通过网络推出40多期,累计点击量超过1500万次,获评2020年度河北省互联网传播精品生产重点扶持作品。

在深圳工作了五年的李海峰,是位地道地道的河北人,他专程赶到深圳文博会现场的河北展区感受熟悉的家乡味道。“河北展区品位和颜值很高,给我留下了深刻印象。尤其是河北各家出版社推荐的书,带着浓厚的燕赵气质,我看完了《名编荐书》节目介绍的《诗人散文》丛书后,打算买一套。”他说。



9月25日,河北省新华书店的于京华,在第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上向参观者推介冀版好书。

展厅内,“新华优选”O2O商城的可触屏前,不断有观众前来体验。现场工作人员向大家介绍,“新华优选”O2O商城是河北省新华书店建立的与线下门店紧密对接的网上连锁商城。目前,全省已有171家门店开通网上商城,全网上架图书60余万种,用户动手手指就能看

到附近新华书店有哪些新书好书。与线上相呼应的是线下的精品图书展示。《新中国年画宣传画》、中国古典名著连环画珍藏本《西游记》、《中国民间艺术》……近年来我省出版的讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄、讴歌时代的冀版优秀出版物,在此次文博会上共

展出27种。这些图书精品展示着我省深厚的文化底蕴和鲜明的艺术特色。

接地气,作品才能有人气,讲得好,故事才能传得开。近年来,“文艺冀军”立足河北大地和河北元素进行创作,取得了经济效益、社会效益双丰收的好成绩。此次文博会现场,“文艺冀军”在更大的舞台上闪耀光彩。

走进河北展区“领军企业”板块,一抹亮眼的中国红瞬间吸引了参观者的目光。红色大幕开启,由河北演艺集团有限公司推介的话剧《青松岭的好日子》《塞罕长歌》、民族音乐会《团结就是力量》、河北梆子《李保国》、杂技剧《梦回中山国》、话剧儿童剧《狐狸与枪》等多部形式题材多样、主题深刻、具有独特艺术风格和河北地域特色的精品舞台剧目闪耀在红色展板上。

被国家电影局确定为庆祝建党百年重点影片的电影《革命者》,从不同视角诠释“人民就是江山,江山就是人民”的电视剧《人民的选择》和《布衣天下》等,出现在河北展区的河北影视集团展位,充分展示作为影视文化主阵地和主力军,河北广大文艺工作者努力打造具有河北风格的影视品牌新成果。

首届京津冀自贸试验区联席会议在津召开

河北日报讯(记者贾楠)9月27日,首届京津冀自贸试验区联席会议在天津召开。商务部副部长王受文视频致辞,天津市常委、滨海新区区委书记连茂君,北京市副市长杨晋柏,河北省副省长夏延军致辞,天津市副市长王旭主持。

会议签署了《京津冀自贸试验区三方战略合作框架协议》,力求通过政府协同、多方参与、资源整合,充分发挥自贸试验区在京津冀地区新一轮改革开放中的示范带动作用,推进三省市政策互通互鉴,从而形成优势互补、各具特色、共建共享的协同发展格局。会议形成了《创新成果经典案例集》,重点发布3项成果。会上,京津冀自贸试验区智库联

盟正式揭牌,并为首批成员单位授牌。

夏延军致辞时指出,河北省委、省政府高度重视自贸试验区建设。河北将同京津一道,聚焦国家战略,在服务京津冀协同发展上取得新成效;聚焦优质资源,在推进制度创新系统集成上实现新突破;聚力共建共享,在打造区域竞争优势上展现新作为;聚合各方力量,在深化协同协作机制上开创新局面,推动自贸试验区高质量协同发展。

中国国际经济交流中心副理事长姜维伟作主旨演讲,中国工程院院士、南开大学校长曹雪涛主持智库联盟揭牌仪式。

严鹏程在省应对疫情工作视频调度会上强调 严防死守 严密防控 切实保障“十一”假期防控安全

河北日报讯(记者霍相博)9月27日,副省长严鹏程出席省应对疫情工作视频调度会,听取相关市关于做好“十一”假期疫情防控工作安排情况汇报,部署下步工作。

严鹏程指出,当前全国疫情仍处于风险高发期,“十一”假期又将迎来客流、人流高峰,疫情防控工作切不可掉以轻心。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,不折不扣落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,树牢底线思维,克服麻痹松懈思想,继续严防死守、严密防控,坚决筑牢疫情防控安全屏障,切实保障“十一”假期防控安全。

严鹏程要求,要压实“四方责任”,保持防控力度,督促落实好基础性防控措施,加强防控宣传,全面提升防控能力,杜绝责任虚置和责任真空。要动态完善防控方案预案,抓好日常防控,做好应急处置,堵塞防控漏洞。要结合“十一”假期特点,切实抓好重点领域、重点环节、重点部位防控工作,严防疫情传播蔓延。要坚持宁可备而不用、不可用而不备,进一步健全应急指挥机制,加强“八支队伍”、防疫物资等各项准备。要强化督导检查,开展暗访抽查,形成推动落实思想,保障落实长效机制。要继续抓好疫苗接种,构建全人群免疫屏障,维护人民群众生命安全和身体健康。

“剪”出心中“中国梦”

——专访国家级非遗蔚县剪纸项目传承人、中国民间工艺美术家周淑英

河北日报记者 史晓多

当下的三孩政策,将新创的剪纸作品《梧桐树下招凤凰》带到了文博会上。“梧桐树下,爷爷、奶奶和孙子其乐融融,树上的凤凰安详栖息,寓意家庭多子多福、幸福美满。”周淑英说。

守旧易,创新难。正是一个个像周淑英这样的民间艺人,不断探索创新,结合新生事物,融入新想法,才使得传统文化历经岁月洗礼,焕发蓬勃生命力。为什么染花要用同一种颜色?为什么题材只局限于传统的花鸟鱼兽?在周淑英看来,色彩是千变万化的,世间万物都是素材,大事小情皆为灵感。永不停歇的创新,才是蔚县剪纸蓬勃发展的根源所在。染法、雾染法、铺盖法、破墨法、叠

染法……周淑英探索的十多种染法,不仅增添了周派剪纸的品种和技法,也让蔚县剪纸更加富有生机和神韵,更让她的作品得到了社会各界广泛的认可。

“我已经参加过两届文博会了,都带着我的剪刀和新制作出来的蔚县剪纸作品。”周淑英很愿意让大家亲身体验剪纸艺术之美,“外出参加各种展览,都有人来学习剪纸,我也非常愿意和大家一起分享,希望能把剪纸文化传播到更多的地方。”

苍龙日暮还行雨,老树春深更著花。通过各种展览展示传承剪纸艺术是对非遗的责任担当,而更广泛推广发展非遗技艺更是当下亟需面对的课题。周

淑英坦言,让有一定群众基础、适合在校园传承的非遗项目,比如蔚县剪纸走进课堂,无疑更利于老手工艺的薪火相传。多年来,周淑英通过非遗进校园、海外宣讲等活动,把越来越多热爱剪纸艺术的人培养成具有现代意识和责任的传承人,推动非遗的大众化、市场化、时代化和国际化。

“让老手艺焕发新光彩,要找到传统文化与现代社会之间的契合点。”周淑英率领非遗团队调研海南、浙江等地部分村落,在当地建立剪纸工厂,开办剪纸艺术培训班,举办剪纸艺术节,希望舞动小小的剪刀,一步步实现心中的“中国梦”,为助力乡村振兴贡献一份力量。

第五届少数民族文艺调演打造精彩视听盛宴

文艺精品唱响民族团结之歌

河北日报讯(记者史晓多)肆虐的风沙、昏暗的灯光……9月27日晚,由保定市代表团带来的小品《人生》,亮相第五届少数民族文艺调演。这部作品深情讲述了保定学院一大批学子扎根新疆、西藏等地,用坚毅身影架起民族团结桥梁的支教故事。

除小品《人生》外,我们还带来了群舞《一枝花》、古筝合奏《动感弹拨》等作品。参演节目是所有代表团中最多的,演

职人员有汉族、蒙古族、回族、满族等。”保定市民族宗教局三级调研员金明河告诉记者,希望以本届少数民族文艺调演为契机,推动保定市少数民族文化艺术精品创作和各族文化交流,不断与时俱进、推陈出新,为当地民族文化发展注入新活力。

当晚,保定市、廊坊市、沧州市、邢台市代表团共14个剧(节)目参加了第二组比赛。这些节目故事感人、编排细致,用

现代剧(节)目的形式将红色文化和民族团结精神带上舞台。

“说美食、唱美食,美食里面有文化,论美食、吃美食,那还数人杰地灵咱河北……”廊坊市代表团演绎的情景剧《舌尖上的回乡》,欢快的数板和热闹的舞台场景,反映了回族人民美好生活,赢得观众阵阵掌声。邢台市代表团的《南湖的船党的摇篮》,以歌舞的形式在红色音符中回望红色历程,在红色旋律中致敬

伟大的初心。古筝演奏《山丹丹花开红艳艳》,在原作基础上进行改编,使全曲在内容上更加丰富,展现了老一辈革命者和新一代共产党人保卫国家、建设祖国的坚定信心。快板《狼牙山五勇士颂》从历史事件切入,穿插人物介绍、心理活动和战斗场景,展现了不怕流血牺牲,勇往直前的革命精神……

众多节目倾情上演,赢得观众阵阵掌声。“今晚的演出是一场精彩的视听盛宴,我们一家人非常喜欢!”省会市民杜正说,参加本次调演的一大批脱贫人口的少数民族文艺精品,充分反映了我省少数民族题材文艺创作日益繁荣的景象。

据悉,9月28日晚,张家口市、承德市、秦皇岛市、唐山市代表团的展演节目将继续亮相第五届少数民族文艺调演。

河北省第十三届人民代表大会 常务委员会公告

(第91号)

河北省第十三届人民代表大会代表名额779名,2021年7月河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议时实有代表762人。

近期,唐山市选举产生的河北省第十三届人民代表大会代表丁绣峰、石家庄市选举产生的河北省第十三届人民代表大会代表刘德进调离河北省行政区域,依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》有关规定,丁绣峰、刘德进的代表资格自行终止。刘德进的河北省第十三届人民代表大会代表资格相应终止。

2021年8月13日,邢台市第十

五届人民代表大会常务委员会第四十三次会议决定接受张保国、王利军辞去河北省第十三届人民代表大会代表职务,决定罢免宋太平的河北省第十三届人民代表大会代表职务;2021年9月17日,沧州市第十五届人民代表大会常务委员会第一次会议决定罢免杨浩的河北省第十三届人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》有关规定,张保国、王利军、宋太平、杨浩的代表资格依法终止。

截至目前,河北省第十三届人民代表大会实有代表756人。特此公告。

2021年9月27日

省十三届人大常委会第二十五次会议召开

(上接第一版)省人大法制委副主任委员周英作的《河北省人民代表大会常务委员会关于废止〈河北省民办教育条例〉等三部法规的决定(草案)》和《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省技术市场条例〉等十四部法规的决定(草案)》的说明,省人大监察司法委员会主任委员王大作的关于《河北省公安机关警务辅助人员管理条例(草案)》修改情况的报告,省人大监察司法委副主任委员张福建作的关于《河北省

电动自行车管理条例(草案)》修改情况的报告,省人大农业农村委主任委员刘书为作的关于《衡水湖保护条例(草案)》修改情况的报告,省林草局局长卢凤庭作的关于《塞罕坝森林草原防火条例(草案)》的说明,省宗教事务局局长赵明远作的关于《河北省宗教事务条例(修订草案)》的说明。

会议听取了省政府副省长胡启生的关于民族团结进步创建工作情况的报告,省法院院长黄

明耀、省检察院检察长丁顺生分别作的关于落实省十三届人大常委会第二十次会议《关于案件评查工作情况的报告》审议意见情况的报告。

9月26日下午,省十三届人大常委会召开主任会议,研究了拟提请省十三届人大常委会第二十五次会议审议的有关议题。

省人大常委会副主任焦彦龙、王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝、秘书长曹汝涛出席会议。省政府副省长胡启生,省监察委副主任王立彤,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生等列席会议。

(上接第一版)在这里改建公立幼儿园。”兴华幼儿园园长赵灿介绍,幼儿园建筑面积1626平方米,设有活动室、寝室、多功能厅等,有效填补了周边没有公立幼儿园的空白,180名幼儿实现了就近入园、上好园。

在扩充公办学前教育资源的同时,辛集市还积极扶持民办幼儿园的发展,目前已有17所民办幼儿园被认定为普惠性民办幼儿园,可提供普惠学位3500个,进一步缓解了供需矛盾。同时,规定普惠性民办幼儿园保教费收费标准不高于每月600元,有效减轻

群众负担。

2019年以来,辛集市共改建、新建城区公办幼儿园7所,新建、改建16所农村幼儿园教学用房。截至目前,城乡普惠学位已增至1.5万个,普惠学位覆盖率达到85%,建成了覆盖城乡、基本均衡、公益普惠、群众满意的学前教育公共服务体系。

“下一步,我们将继续聚焦群众所思所想所盼,千方百计扩充学前教育资源,推进学前教育普及普惠,用实实在在的成效为群众的幸福‘加码’。”黄兴君说。